

Posudek oponenta diplomové práce na práci

Kateřiny Štěpánkové

zpracovanou na téma „Zabezpečení osob ve stáří a důchodová reforma v evropských státech“

Diplomová práce byla odevzdána 17.5.2010. Předložená práce o celkovém rozsahu 96 stran je členěna kromě úvodu a závěru na pět částí. První část podává historický exkurz, druhá část se věnuje důvodům existence důchodových systémů, třetí část analyzuje starobní důchod a ostatní příjmy seniorů v České republice, část čtvrtá je zaměřena na důchodovou reformu v České republice a část pátá pojednává o důchodových reformách ve vybraných evropských státech.

Autorka při zpracování diplomové práce prokázala dobrou znalost zvoleného tématu, o čemž svědčí i prostudovaná literatura, jejíž seznam je připojen k práci. Autorka v předložené diplomové práci řádně citovala z použité odborné literatury a judikatury.

Předložená práce je zpracována pečlivě, množství pravopisných chyb je minimální. Ze systematického hlediska považuji práci za vyváženou. Po historickém exkurzu a obecném úvodu do problematiky důchodového zabezpečení následuje detailní analýza jednotlivých aspektů návrhů důchodové reformy v České republice.

Kladně hodnotím snahu autorky uchopit téma práce komplexně včetně zahraničních zkušeností. Vyzdvihnout lze též analýzy volebních programů vybraných velkých politických stran. Autorka zaujímá vlastní názory, které rovněž odborně zdůvodňuje, což jen dále zvýrazňuje kvality předkládané práce. Podnětné jsou rovněž úvahy v závěru práce.

Práci lze vytknout nepřesnou terminologií, např. záměnu pojistné doby za dobu pojištění na str. 86 diplomové práce) či nerozlišování mezi OSSZ, PSSZ a MSSZ Brno na str. 29 diplomové práce. Nerozumím zdůraznění, že ČSSZ je organizační složka státu s právní subjektivitou na str. 29 diplomové práce. Má právní subjektivita ČSSZ nějaký význam pro oblast důchodového pojištění ?

Předložená diplomová práce odpovídá přes zmíněné nedostatky požadavkům kladeným na diplomové práce, a proto ji **doporučuji k obhajobě**. Předběžně navrhuji hodnotit předloženou diplomovou práci známkou **výborně**.

Během obhajoby by se měla diplomantka zaměřit na odpověď na následující otázky:

- a) Jak reformovat důchodové pojištění v České republice ?
- b) Pro a proti rovných důchodů ?

V Praze dne 31. května 2010



JUDr. Martin Štefko, Ph.D.

oponent diplomové práce